curvar.

PROBLEMAS

B = deéuna curva con su asintota?
SECCION 2.5
i igui i ici una serie de curvas.Haga un andlisis de cada una
A.- Grafique las siguientes ecuaclones; diciendo
de ellas, comprendiendo:
2 a) Bcuacién de es marcadas, y la pendiente en tales puntose.

a) Cual es su pendiente en el punto de abscisa 1.
punto de abscisa ~2.

b) Cual es su pendiente en el

3 : : A
b) Coordenadas de s puntos de interseccidén con los ejes, puntos maxl-

¢) En qué intervalos la curva crece.
d) En qué intervalos la curva decrece. mos o minimos, puntos de inflexidén, puntos de discontinuidad, y pun-
e) Cufles son sus puntos mdximos. tos de discontinuidad infinita.
f) Cudles son sus puntos minimos. Intervalos en que la curva crece O decrece, en que es cépFaYa 9 con-
g) En qué intervalos la curva es coéncava. vexa, y en que no

h) En qué intervalos la curva es convexa. Ecuacién de las asi

i) Cudles son sus puntos de inflexidn.
j) Para qué puntos la curva no estd definida.

Para qué abscisas hay discontinuidads

xg-—x-6

g log x

Conteste las siguientes preguntas:

Defina tangente a una curva en el punto (L)

Defina pendiente de una curva en el punto (x;¥)e.

;Qué diferencia hay entre la tangente y la pendiente?.

;Qué relacidén hay entre la rapidez de cambio y la pendiente de una curva?

;Qué significa que una curva crece en el punto (x,5)?:y decrece?.
cQué signifi que (x,y) es un punto mdximo de una curva?iy minimo?.
;Qué significa gque una curva es convexa en un punto? ;y cdéncava?.
Defina punto de inflexidn.

;Qué significa que una curva estd definida en el intervalo a<x<b ?e

iQué es un punto de discontinuidad de una curva?®.




L aproximada de las

21)

: )(Cao)

Miximos
Minimos
Inflexidn
Discontinuidad
finita
Discontinuidad
infinita

Asintotas

Crecimiento

Decrecimiento

Céncava
hacia
arriba

Céncava
hacia
aba jo

Intervalos en
que no esta
definida

=5

siguientes propiedades

23)

(2,-1)
(22‘5)(45“3)

a




SECCION 2.6
PROBLEMAS

1) Dé la definicién de un circulo.
2) D& la forma candnica de la ecuacidén de un circulo, y explique el significa-
do geométrico de los parémetros.

Trace la grifica de los siguientes circulos, analizando primero cual es
el centro, y cual es el radio. Dé& los puntos de interseccién con los ejes,
los puntos mAximos o minimos, puntos de inflexién, puntos de discontinuidad
finita o infinita. D& los intervalos en que la curva crece o decrece, en que
es céncava o convexa, y en los que la curva no estd definida. Dé la ecuacidn
de las a31ntotass
3) (x- 2) +(y- 5) (7+2)°+ (04+3)° =
7)(1+T)+(a-1) (y-/2) %+ (= wf
7) (g+j) +h2—-oh+9-—23 a‘+4a+ﬂ+b +2b+1=1

2 2 e 49

2 .23 %
9) x -le+05+v +8v+1624 10) r + 57+ TR 36 36

11) tzvﬁt+%+ m2¢ m+%=2 12) “2 ﬁ3v+—1—%+y =3

13)m2+n2=—7 14)k2+h —h+%-—3

15) x4 y°=0 16) (x-5)% (7-3)°=0

17) :»:2+y -2x+5y+1=0 18) q +7n—q+p2—-lo=0

19) 2a=3b-82~Db"+5=0 20) Th=3+5p+h° e
?.02-6c+2y - 8y=-6= 2o 3k cC 23503 -4"—6 0
5d2— 13d+-5f2+ £f=0 24) 6n -3n+-gp+-6p +2=0

2 2
m n 2 3;. i 3}’ A
= 5m+—é—-+3n+1 =0 26) v = %5 = 0

x2-2x+y2+4y+7:0 28) a +b°—-3b+53+10=0

29) ﬁx2~3w+‘/—2—x+ﬁw -ﬁ=0 30) - 224-4-53,— a =208

la _ecuacidn de : ) S
Encontrarh?os c%rcu&os que satisfacen las siguientes condicioness

31) Centro en (4,6) y radio 3. 32) Centro en (2,10) y radio 5.
33) (o) 2 34) (Eo=l) e
35) (7751) 36) (=TT 4—-17) " 1N
37) (3/4,-1/3) " : 38) (0,0) 13
39) (-4,0) " (0,3) J2.
41) (2,1) y pasa 1

42) (‘3!4) 3

43) (0,0) "

44) (=/2, )

45) (3,3)

46) (2,=7)

Centro en (5,6)

L (3,5)

y pasa por (0,0).

B (0,5).

Pasa por (0,0) , (ﬁ,O) y (0,-2).

! (-1,1)

y (0,-3).

o (1,3)75 (37_2) y (-2,2).
i (:’-'92) . (35‘_2) ¥ (‘5:3)°

" (-3,4)
Centro en el eje
Centro el eje
Centro el eje
Centro eje Y

) Cantro » linea
Centro 1linea
Centro en linea
Centro ez linea
Centro en linea
Centro linea
Centro (2,3) .7
Centro (=3,5) ¥

66) Centro (=1,6) ¥
67) Centro (3,-7) ¥
68) Centro en (5,-7) ¥
69) Centro (152) Y
70) Centro (-3,4) ¥
71) Centro (25/2) ¥
72) Centro (2,1m) ¥

(-1,-2) y (2,0).

, ¥ vasa por (2,3) y (5,3).

, ¥y pasa por (-5,4) ¥y (-5,-1).

, ¥ pasa por (-2,1) y (3,2).

, ¥ pasa por (3,4) ¥y (-5,1).

r=x , radio 2, y pasa por (3,1).

y=2x , radio 8, y pasa por (=2,5).

2y-x=0 , radio 4, y pasa por (2,1).

y-x4+1 =0, radio /ﬁ , ¥ pasa por el origen.
2y+3x-5=0 , radio 10, y pasa por el origen.

3y+4x+ 2=0 , radio 11, y pasa por (-1,2).

tangente al eje X.

tangente al eje Y.

tangente a la linea y=1.
tangente a la linea x=-2.
tangente a la linea x=10.
4rea 25 unidades cuadradas.
drea 2 1% oA
circunferencia 8 .,

circunferencia 14 .

Encuentre la pendiente de cada cfrculo en los puntos con la abscisa

marcada, y d& la ecuacién de la recta tangente al circulo en esos puntos.

También dé la ecuacidn

de tangencia (esta

de la recta perpendicular a la tangente en el punto

se llama la normal a la curva en el punto dado);:

2 1
74))1+.‘>f= 3 ¥=35
76) \2

78) ? +D
80) y +x =

82) J : 353 ¢+ 53

84) %+ 12+




% 56
== 5’_]_

8'{) Dé la ecuacidn de las tangentes horizontales y de las verticales, a los a& 1 7 b
‘ 1€ la familia de cfrculos que cumple la condicién indi-

e¢frculos de los problemas del 73 al 86. . 5 cadas gunos elementos de cada familia en forma aproxinada).
88) Desde el punto (6,0) trazamos una tangente al circulo X +y = 16. Dar las 99) Centro en el eje X, radio 3

d : + ] 3 r endi P 1 ¥a ot g e . 3
coordenadas del punto de tangencia. Dar-la pendlente de la tangente y dar la 100) Centro ¢ eje Y, radio

ecuacidén de ella. 101) Centro en X=3Y¥ ,
2

2
89) Desde el punto (1,3) trazamos una tangente al circulo X +2x+1+y =4 . 102) Centro

Dar las coordenadas del punto de tangencia. Dar la pendiente de la tangente )
103

Centro
y dar la ecuacién de ella.

2 2 2 : : e
90) Para el cfrculo x +y =25 , dar la ecuaciénde las siguientes tangentess

104) Centro

a) que tenga pendiente 1. 105) Gentro
b) que tenga pendiente -3/4.
c) que sea paralela a 2x-3y+1=0. 106)
a) que sea perpendicular &8 -x-2y+3=0. 107) por (2,3) y (5,-3).
e) La que forme un 4ngulo de 15° con x-y=0. 108) S e
f) La que pase vor (3,2). .
91) Para el circulo x2+-y2- 6y=T7 , dar la ecuacién de las siguientes tan- : ) por (1,1) 3 (-3,4).

gentes: | 110) - por (3,2) y tangentes al cje X.
a) La que forma un &ngulo de 60° con el eje X 111) vor (-1,4) y tangentes al eje Y.
112) Pasan nor (3,-1)

y tangentes a x=3.
113) Pasan por (-2,5) y tangentes a y=-l.

: J o
b) La que forme un dngulo de 45 con x+y=0.

¢) La que pase por el origen.
d) La que pase por el punto de interseccién de las rectas 114) por (4,3) y centro en y=-2x.
115) 1 n por (-1,5) y centro 3y+y-x=-1=0.

2x+y=1
116) La suma de las coordenadas del centro es igual al radio.

Z=-Y=2 .
117) La suma de las coordenadas del centro es igual al radio, y radio 5.

92) Dar la ecuacibén de la recta que pasa DPor el centro del circulo
x2+-3y—-514—y2:=0 118) Centro en 1,2) ¥y radio menor de 4.
y que es tangente al circulo con centro en (-1,6) y radio 3.
2%+ 3y-4=0 con el circulo 120) Cent y radio mayor que 12.

"| = * = ~ ¥ s
119) ; y radio mayor que 3, pero menor que 6.

93) Dé los puntos de interseccién de la recta
2 ant - 3 5 =

2}[2_ ?x+ 2:{2-1 S0 1:.1) Ilu. en 1 me 1 lrante y pasa poT ol origen.
94) Dé la longitud de la cuerda determinada por la recta x+y—-3=0 en el

o 1o . i
122) en » n j e rigen.

or
=]
;y

123) Cer dentro del radio menor que 1/4.

2
cfrculo x‘+-y2= 25 i

: - - -1 - PO = / bai de e 1 £ 3 v radj
95) D& la ecuacién del circulo que tiene por extremos de un didmetro, las 124) abajo de la line y radio 3.

in-

N P o) A Ter s
tersecciones con los ejes de la recta 2x+ 3y-—12= 0 « 125) C ro a la derecha de

b - = £ L 7 1 - .
96) D& la ecuacibén del circulo inscrito en el tridngulo cuyos vértices son 126) Centro comprendido entre las lfneas x=-1 y x=4 ¥y radio menor que 1.

(0,0) , (5a0) y (0,5) »
97) Dé la ecuacién ce la recta gue pasa por los puntos de interseccibén de los

127) Centro a lo més distante dos unidades del eje X.y radio menor que 1/2.
128) Centro en la interseccién de x +y =36 ¥y T X =P

2 2 2 2 3 =
cfrculos X +y =16 y x +8x+y =25 . < > 129) La pendiente en el punto de abscisa -2 es 1/2 y el centro en y=-3z=0
= 2 , Sas 3 S
98) D& la ecuécidn defla recta que es tangente al circulo X +y = 36 en el 130) La pendiente en el punto absci 3, es =2 y el radio es 4.
punto de abscisa 4 . 131) La tangente en el punto de ordenada 3, os paralela a 3x-Ty+1=0, r=2,




o AR o, S
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132) La tangente en el punto de ordenada 3, es perpendicular a 2x+y=1=0

y el centro en el eje Y.

D& la ecuacidn

133) noyp el centro de x2+y

2

134) Pasan por el centro de X%, y2

cP.a familia de rectas que cumplen la condicién

=1¢

3.:"'}’- °

135) Pasa por el ceniro de 2x°~ X+ 37+ 2y2—- 1=0.

tes al ofrculo Xx°
136) tangentes al circulo X +7Y

2 2
137) Son tangentes al circulo X +J =

2
=4.

16.

2 2
138) Son tangentes al circulo (x=1)"+(y+2) =

2 2
139) Determinan cuerdas de longitud 2 en el circulo X +J¥ = 2 .

x : . : 2 2 -
140} Pasan por la mas alta de las intersecciones de X +7¥ =4 y el eje Xe.

2
141) 1Iad x2+y =9 y x+y=0.
16 vy 3x-y=0

142) Id., de x24y°=
2

143) ICL., de X +2K+:‘r2=3 v ;{_-y-]_:O -

144) Pasan por el punto méximo de

145) Pasan por el punto minimo de

SECCION

2 2
S Y

51[2 - 15x+ 20y = -3y2 .

2.7

PROBLEMAS.

Analice cuales son las coordenadas

del vértice, 1a ecuacién del eje de simeiria,

hacia uonde estd abierta, y grafique cada una de Tas siguientes pardbolas.

1) y+3x -4x=-5= O

3) (x+y)(x- y)=x"-3y+x
5] a=~Db +b-6= ¢

7) 5w-3@+h)=h °=3.

9) 2p=-3q=0p(3+p)

11) (a-1)(f—d)=fd-3f+4
13) x-r=(r-x)(x-1)-rx
15) 3a-4z=(a=-3)a

17) y—e=e—y+4ez+6

L e o g )
2y~ 78 a+

3 4
21) 3 PR el
23) 53’2—/5 i-3j+1=0
25) oy 3b°—b+6=0
27) 332—9m+7-—s=1

2hix= 3y+5y -1=0

4) X% —3Y+7

6) b—2a2+3a=8

8) 322—50-—32+1=O

10) r(3r-s)+3=7(1- s)

12) (h-3k)(2h+ ‘z{)z—}l«:a—ihlc-rh
14) 2y2—3s+4y—7=0

16) 3= = one=3

18) =)f—q2+3f‘+2—q=0

20) W+ §£+5:O
2 3

22) /3x° = /2x+3-/5 =

24) 15t—5t2+9u—12=0
2

26) 3i-2fi+i = T=0

28) 4a~- 74" -4q-6=0

pncontrar la ecuacidén de las

ciones;

29) Vertical, vértice

30) Horizontal, vértice

31) H

32) Vertical, vértice en (=/7,77) , pasa por (3,1).
33) Vertical, vértice en (-3,-2) , pasa nor (2,4).

pasa por (1,-1).
Vertical, vértice en (3,6) , pasa por (-2,6).

Horizontal, vértice en (8,1)

nasa '”"OT" ( 3,),1‘!7).
2,-1) , pas
Vertical, wvértice en 58 ) oy

B T Sl s ST /
Jorizontal, vértice en (2/3,-1/4)
/o

horizontal, vérti n (-

Eje en pasa nor el orige
Bje ¢ ) pasa por 2l orig
» pasa por (3,2) y (” 4)
10 , pasa »or (-1,7) ¥ (3,4).
-15/4 , pasa por (0,1) y (3,2).

pasa DoT (3 1) v (2:6).
y (8,6).
Oy paEa Hox (190) vy (550).
] 0 , pasa por (0,0) y (6,0).
Vertical, vértice sobre x +"y2=4 pasa por (3,0) ¥ (=3,0).

, pasa por (0,1.5) y (0,-1).
Pasa vor (~-1,2) , (1,-1) , (2,1) y es vertical.

(1 “1) s k2l - es horizontal.

. : 2 2
Horizontal, vértice sobre X +y

Pasa 20T {—1,2)

a ecuacidn de las
varios cde sus elementos:
con vértice en (3,
las horigontales
quierda, con vértice en (3,2).
7 vértice en (3,2).
= 5x=0.
-x+5=0.
71) y (=3,2).
3) ¥ (:93

Parédbolas hori -1,—
Pardbolas v ical jue nasan i :0) Y- (2,0 )

siguientes condi-




